



## На страже детства. 1 июня - Международный день защиты детей



1 июня отмечается Международный день защиты детей. Этот праздник был учрежден в ноябре 1949 года в Париже решением конгресса Международной демократической федерации женщин. Создан он не для того, чтобы один день в году взрослые уделили внимание детям. Его основной целью является напоминание обществу о необходимости защищать права ребенка везде и всегда.

Следственный комитет уделяет особое внимание защите прав и законных интересов несовершеннолетних. Сотрудниками ведомства ведется работа не только по расследованию преступлений, совершенных в отношении детей либо самими несовершеннолетними, но также иницируется большое количество профилактических мероприятий в целях предотвращения беды, которая может произойти с ребенком.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Рязанской области

Руководством следственного управления СК России по Рязанской области перед следователями поставлена задача: ни одно преступление, совершенное в отношении детей не должно остаться нераскрытым. С целью повышения эффективности расследования таких преступлений в следственном управлении введена специализация следователей. Расследование поручается наиболее подготовленным следователям, обладающим необходимыми навыками работы с несовершеннолетними. Обеспечивается тесное взаимодействие с органами внутренних дел, экспертными и образовательными учреждениями, органами опеки и попечительства. В частности, психологами ГБУ РО «Комплексный центр социального обслуживания населения «Семья» в рамках заключенного со следственным управлением соглашения о взаимодействии оказывается экстренная психологическая помощь и необходимая психологическая поддержка детям-жертвам преступлений. Также следственным управлением заключено соглашение о взаимодействии и сотрудничестве с ОГБУДО «Центр семьи и детства», в рамках которого прорабатывается вопрос постсудебного сопровождения несовершеннолетних специалистами (педагогами-психологами) Центра в целях обеспечения психологической реабилитации детей, подвергшихся насилию либо ставших свидетелями жестоких преступлений.

Вопросы правового просвещения молодежи, воспитания, формирования у подрастающего поколения правильных нравственных ориентиров, трудовой занятости и привлечения подростков к совместно проводимым нравственно-патриотическим, спортивным мероприятиям и творческим проектам, а также вопросы профилактики вовлечения детей в противоправную деятельность становятся предметом обсуждения на заседаниях совещательных органов при следственном управлении.

Согласно статистическим данным в текущем году возбуждено 27 уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних (в 2021 году - 95, в 2020 году - 77, в 2019 – 70, в 2018 - 80, в 2017 – 84).

При этом дети становятся объектами преступных посягательств не только посторонних лиц, зачастую опасность грозит ребенку внутри семьи. По этой причине необходимо своевременно выявлять неблагополучные семьи, в которых дети находятся в трудной жизненной ситуации и нуждаются в помощи и защите государства. Так, в текущем году Рязанским межрайонным следственным отделом завершено расследование находится уголовного дела в отношении ранее привлекавшегося к уголовной ответственности жителя Рыбновского района по факту истязании им своей малолетней дочери. Установлено, что мужчина применял к ребенку жестокие методы воспитания, систематически нанося дочери побои за малейшее непослушание. В настоящее время уголовное дело рассматривается в суде по существу.

По-прежнему актуальной остается проблема безопасности детей на улице, спортивных и игровых площадках. Железнодорожным межрайонным следственным отделом г. Рязань проводится доследственная проверка по факту травмирования ребенка в результате падения незакрепленного уличного спортивного тренажера. В каждом подобном случае следователи



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Рязанской области

---

детально разбираются в обстоятельствах и причинах произошедшего, дают юридическую оценку действиям должностных лиц, ответственных за безопасность спортивных площадок, детского игрового оборудования, вносятся представления о принятии мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступления, или других нарушений закона.

На контроле следователей каждый случай причинения вреда здоровью детей. Так, Скопинским межрайонным следственным отделом устанавливаются обстоятельства отравления угарным газом двух семей с детьми, проживающих в одном из домов районного центра.

Предварительная причина попадания угарного газа в квартиры потерпевших - негерметичность дымовых и вентиляционных каналов многоквартирного дома. Однозначно говорить о причинах произошедшего можно будет после получения результатов строительно-технической экспертизы, а также экспертизы газового оборудования.

Следственное управление напоминает, что для выявления и предупреждения преступлений, совершаемых в отношении несовершеннолетних, а также ситуаций, создающих угрозу жизни и здоровья детей, в управлении в том числе создана круглосуточная телефонная линия «Ребенок в опасности». Позвонив по номеру «123», ребенок может рассказать о своих проблемах в семье или в учебном учреждении, взрослый может сообщить о создавшейся угрозе в отношении несовершеннолетнего.

Кроме того, в следственном управлении работает круглосуточная телефонная линия «Телефон доверия» 8-(4912) 27-55-37, обращаться на которую также могут как взрослые, так и дети. Родителям, педагогам, социальным работникам необходимо доводить до сведения детей о существующих в нашем регионе анонимных, доверительных ресурсах.

Разработана и размещена на официальном сайте следственного управления Памятка «Если вашим детям угрожает опасность». В ней обращается внимание на необходимые меры предосторожности, которые рекомендовано соблюдать как детям, так и их родителям во избежание противоправных посягательств. Регулярно на сайте управления размещается информация о простых правилах безопасности, соблюдение которых детьми и взрослыми позволит избежать многих бед.

Обеспечить безопасность детей поможет лишь системный подход к защите их жизни, здоровья, объединение сил правоохранительных органов и общественности.

Уважаемые взрослые, помните, что нельзя относиться безответственно к жизни ребенка, за которого вы полностью отвечаете. Детство должно быть самым счастливым временем.

01 Июня 2022



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Рязанской области

---

Адрес страницы: <https://ryazan.sledcom.ru/news/item/1693260>